

美政府將加強對抗盜版與仿冒



美國歐巴馬政府在6月22日公布一份範圍廣泛的智慧財產執法聯合策略計畫（Joint Strategic Plan on Intellectual Property Enforcement），目的是希望協同聯邦各部門增強有關智慧財產權的執法力度，以打擊美國境內與境外盜版與仿冒日益嚴重的問題。

智慧財產執法協調員（Intellectual Property Enforcement Coordinator, IPEC）Victoria Espinel在報告前言指出，打擊仿冒和盜版需要聯邦強而有力的反應；作為全球創新領導者的美國已因為有些國家未能依照法律規定或國際條約來執法或採取不利美國之產業政策而被傷害。此計畫提出33個執法策略行動項目（enforcement strategy action items）來加強智慧財產執法，包括增加執法政策透明度以及美國境內、外執法行動的分享與報導、確保政府各層級間的執法效能與協調、加強美國智慧財產權的國際執法、確保安全的供應鏈以杜絕侵權產品輸入美國等。

舉例而言，該計畫非常關注外國網站線上侵權(online piracy)的問題，認為網際網路不應成為犯罪行為的工具，強調美國政府必須和外國政府、國際組織以及私部門共同合作對抗，並鼓勵內容擁有者（content owners）、ISP業者、廣告經紀商（advertising brokers）、付款處理業者（payment processors）和搜尋引擎業者在尊重合法競爭、言論自由與個人隱私之下，彼此合作謀求實際解決方案。根據報導，盜版已造成美國的影視業年度損失205億美元產值、工作者年度短少55億美元的收入、也減少了原本可帶來多於14萬個的工作職缺，結果使美國年度稅收短少了8.37億美元。

相關連結

- [Lexology](#)
- [Reuters](#)
- [Intellectual Property Watch](#)

郭俊賢 編譯整理

上稿時間：2010年09月

資料來源：

Reuters, 2010年06月23日, <http://ca.reuters.com/article/entertainmentNews/idCATRE65L0VF20100623>, 最後瀏覽日：2010年06月30日

Intellectual Property Watch, 2010年06月23日, <http://www.ip-watch.org/weblog/2010/06/23/new-us-ip-enforcement-plan-may-have-international-impact/>, 最後瀏覽日：2010年06月30日

Lexology, 2010年06月23日, <http://www.lexology.com/library/detail.aspx?g=27bc8e04-c6fd-4b0f-9234-2af1b2ef395f>, 最後瀏覽日：2010年06月30日

